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ATA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 05 (CINCO) DE 

ABRIL DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, IVONALDO 

LIMA, FABIANO BRAGA, ÍTALO SOARES, JOÃO MELIN, PASTOR 

NETO, ROMUALDO BEZERRA, HELENITA SOUSA, EDÍZIO 

MOREIRA, INSPETOR MORAES, JEORGENES CASTRO, ANTENOR 

MARIANO, MANOEL CORREIA, ROBÉRIO SANTOS, IRMÃO 

RAIMUNDINHO E DR. PATRIARCA. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO VEREADOR IVONALDO LIMA 

QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICA 

A AUSÊNCIA DAS VEREADORAS ALINE DO HOSPITAL, SILVANA 

MACIEL E DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR. SOLICITA AO 

SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 049, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO 

PARA O FIM QUE INDICA. VETO AOS ARTIGOS 1º AO 4º, 10, 22 AO 

26 E 31 DO AUTÓGRAFO DE LEI DE Nº 050/2023 - QUE DISPÕE 

SOBRE PROCEDIMENTOS INTERNOS DE LICITAÇÃO DE 

INTERESSE DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, COM VISTA A ATENDER A LEI FEDERAL Nº 14.133, 
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DE 01 DE ABRIL DE 2021, NO ÂMBITO DOS ÓRGÃOS E ENTIDADES 

DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA, AUTARQUIAS E FUNDAÇÕES 

PÚBLICAS VINCULADAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ALTERA AS LEIS NºS 3.000, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2020 E 3.135, 

DE 26 DE JANEIRO DE 2022, EXTINGUE E CRIA CARGOS 

PÚBLICOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

084, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MELIN - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA FARMÁCIA VETERINÁRIA POPULAR, INTITULADA 

FARMÁCIA DO PET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI DE Nº 085, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA 

- ESTABELECE DIRETRIZES PARA A POLÍTICA MUNICIPAL DE 

INCLUSÃO DE PESSOAS COM NANISMO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÃO OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 086, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE O PROGRAMA AMIGOS DA ESCOLA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 087, DE AUTORIA DO 

VEREADOR DR. PATRIARCA - ESTABELECE O DIA 19 DE MAIO, 

COMO DATA MUNICIPAL DE COMBATE A ENXAQUECA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 088, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO 

DA COMERCIALIZAÇÃO, ESTOCAGEM, RECICLAGEM, 

PROCESSAMENTO E BENEFICIAMENTO DE OBJETOS CONTENDO 

COBRE. PROJETO DE LEI DE Nº 089, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ITALO SOARES - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ, O DIA DA ORAÇÃO DA MADRUGADA, NA FORMA 

QUE INDICA. PROJETO DE LEI DE Nº 090, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
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PROTEÇÃO DA MULHER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 091, DE AUTORIA DA COMISSÃO DA PESSOA IDOSA 

E PESSOA COM DEFICIÊNCIA, ACESSIBILIDADE E INCLUSÃO - 

CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO À UTILIZAÇÃO DA 

MUSICOTERAPIA, COMO TRATAMENTO TERAPÊUTICO 

COMPLEMENTAR, PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, 

SÍNDROMES E/OU TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 069, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INCLUI O PROGRAMA 

MARACANAÚ PASSE LIVRE AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE E DE ENDEMIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 070, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DETERMINA AOS ÓRGÃOS E ENTIDADES 

DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA A ZELAR PELO CUMPRIMENTO DAS 

NORMAS DA LEI FEDERAL Nº 8.213, DE 24 DE OUTUBRO DE 1991, 

SOBRE A RESERVA DE PERCENTUAL DE POSTOS DE TRABALHO 

DESTINADOS ÀS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 071, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DOS PET SHOPS E CLÍNICAS VETERINÁRIAS 

DE INFORMAR À POLÍCIA CIVIL E A SECRETARIA MUNICIPAL DE 

BEM-ESTAR ANIMAL, INDÍCIOS DE MAUS-TRATOS AOS ANIMAIS 

POR ELES ATENDIDOS, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 072, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUIÇÃO DO 

MONITORAMENTO DOS POLIESPORTIVOS, ATRAVÉS DAS 



4 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 29-03-2023 

 

CÂMERAS DO CSI (CENTRO DE SEGURANÇA E INTELIGÊNCIA). 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 073, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ITALO SOARES - DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE CURSO DE 

PRIMEIROS SOCORROS E DE PREVENÇÃO DE ACIDENTES 

DURANTE O ACOMPANHAMENTO PRÉ-NATAL E O REFORÇO 

DESSAS INFORMAÇÕES NOS HOSPITAIS E NAS CONSULTAS DE 

ACOMPANHAMENTO DA CRIANÇA RECÉM-NASCIDA NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

074, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA SEGURANÇA NAS 

ESCOLAS, QUE VISA PROMOVER MEDIDAS DE PREVENÇÃO A 

ATAQUES E ATENTADOS EM INSTITUIÇÕES DE ENSINO NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ITALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS A SUPLENTE 

DE VEREADORA, SENHORA CÉLIA AGOSTINHO, PELO SEU 

DESEMPENHO E IMPORTANTES SERVIÇOS PRESTADOS A 

POPULAÇÃO NA ÁREA DA SAÚDE. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

REQUERIMENTOS DE Nº 208 AO 224/2023 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: CAPITÃO MARTINS, JOÃO MELIN, ROMUALDO 

BEZERRA, JEORGENES CASTRO, ÍTALO SOARES, FABIANO 

BRAGA, ALINE DO HOSPITAL, DEMIR PEIXOTO, DR. PATRIARCA, 

EDÍZIO MOREIRA, ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, PASTOR NETO, ANTENOR MARIANO, IVONALDO 

LIMA E HELENITA SOUSA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR 
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PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O ESPAÇO DO 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR EDÍZIO MOREIRA 

CUMPRIMENTA A TODOS. FALA QUE DESDE 2008 A IGREJA 

ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA REALIZA O IMPACTO ESPERANÇA, 

UM PROGRAMA QUE INCENTIVA A LEITURA E PROVER 

ANUALMENTE A DISTRIBUIÇÃO DE LIVROS NO TERRITÓRIO DA 

AMÉRICA DO SUL. EM SEGUIDA ENTREGA UM EXEMPLAR PARA 

CADA UM DOS VEREADORES E PEDE PARA REUNIR OS EDIS 

PRESENTES PARA REGISTRAR ESSE MOMENTO COM UMA FOTO. 

O SEGUNDO INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE VEREADOR 

PASTOR NETO SAÚDA A TODOS. INICIA PARABENIZANDO AO 

VEREADOR JEORGENES PELO LANÇAMENTO DA SEMANA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO. CITA QUE TEM UM NETO QUE 

FOI DIAGNOSTICADO COM AUTISMO E SABE DAS DIFICULDADES E 

QUE OS CUSTOS SÃO ALTOS PARA O TRATAMENTO E DIZ QUE 

PARA UMA FAMÍLIA POBRE É MUITO COMPLICADO. COBRA QUE O 

PREFEITO PROMETEU O CENTRO DE REFERENCIA AO AUTISMO, 

POIS ACREDITA QUE VAI MELHORAR O ATENDIMENTO JÁ QUE HÁ 

MUITAS FAMÍLIAS FORA DO SISTEMA DE SAÚDE. PARABENIZA AO 

PREFEITO PELO PROJETO, MAS PEDE QUE SEJA TRATADO COMO 

PRIORIDADE. O INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE VEREADOR 

JEORGENES CASTRO CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA 

AGRADECENDO AO VEREADOR PASTOR NETO PELO 

RECONHECIMENTO A SEU TRABALHO DESENVOLVIDO NESSA 
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CASA. EM SEGUIDA, FALA DE UM VÍDEO QUE POSTOU NAS REDES 

SOCIAIS, ONDE MOSTRA A REALIDADE SOBRE O QUE É TER UMA 

CRIANÇA COM AUTISMO EM CASA. FALA QUE NÃO É FÁCIL ESTAR 

INCUBIDO DE DAR ATENÇÃO AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. 

CITA QUE JÁ RECEBEU TELEFONEMA DE UMA MÃE DIZENDO NÃO 

AGUENTAR MAIS. DIZ QUE TEM GENTE QUE FALA DE MANEIRA 

PRECONCEITUOSA SOBRE O AUTISMO, MAS FALAR SOBRE O 

AUTISMO É NECESSÁRIO. FALA AINDA QUE MARACANAÚ ESTÁ 

AVANÇANDO NA POLÍTICA PÚBLICA DA PESSOA COM AUTISMO E 

OUTRAS DEFICIÊNCIAS E CITA QUE O PREFEITO SANCIONOU O 

PROJETO DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS QUE CRIA A 

CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO. DIZ QUE O ASSUNTO QUE O 

VEREADOR PASTOR NETO FALOU VAI DE ENCONTRO A MAIOR 

DOR DAS FAMÍLIAS QUE É NÃO TER ACESSO A REABILITAÇÃO. 

FALA QUE O AUTISMO NÃO TEM CURA, MAS COM O TRATAMENTO 

ADEQUADO TORNA A PESSOA MAIS INDEPENDENTE. CITA A 

IMPORTANCIA DO DIAGNOSTICO PRECOCE PARA QUE ENTREM 

NO PROCESSO DE REABILITAÇÃO MAIS CEDO, POR ISSO É 

IMPORTANTE O CENTRO DO AUTISMO QUE O PREFEITO 

ANUNCIOU E AFIRMA QUE ESSE PROJETO SERÁ CONCLUÍDO 

ANTES DO TERMINO DO MANDATO. DIZ QUE TIVERAM CONTATO 

COM O IPREDE QUE É REFENCIA DE PROFISSIONAIS NA 

QUESTÃO DO AUTISMO. DIZ AINDA QUE A INTENÇÃO PARA QUE O 

IPREDE SE INSTALE NO MUNICÍPIO PARA INICIAR O CENTRO DO 

AUTISMO ESTÁ AVANÇADA. EM APARTE O VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS FALA QUE O VEREADOR JEORGENES TROUXE PARA A 

CÂMARA UMA VISIBILIDADE E QUE EM SUA FAMÍLIA TEM AUTISTA 
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E SABE QUE É DIFÍCIL LUTAR POR UMA CAUSA DESSA, MAS QUE 

É NECESSÁRIA. FALA QUE RECONHECE O TRABALHO DO 

PREFEITO PARA QUE SEJA PROPORCIONADA AOS AUTISTAS DE 

MARACANAÚ UMA MELHOR QUALIDADE DE VIDA. O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO QUANTIFICA ALGUNS DADOS APÓS A 

CHEGADA DO CAPITÃO WAGNER A SECRETARIA DE SAÚDE E 

PROJETOS VOLTADOS PARA DA PESSOA COM AUTISMO E 

OUTRAS DEFICIÊNCIAS. FINALIZA AGRADECENDO A O DEPUTADO 

FIRMO CAMURÇA QUE PRESTOU HOMENAGEM A QUATRO 

PESSOAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ QUE FORAM O 

VEREADOR JEORGENES, A ASSISTENTE SOCIAL EDINALDA DO 

CIRM, ELISANGELA DO PROJETO MILAGRE AZUL E A DEPUTADA 

FEDERAL FERNANDA PESSOA COM UMA COMENDA DA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO CEÁRA. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELO VEREADOR JEORGENES CASTRO. DEPOIS 

DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS 

ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 066, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI O 

PROJETO UM NASCIMENTO, UM AR MAIS PURO, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 067, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DE CADEIRAS NA 

PRIMEIRA FILA AOS ALUNOS COM TRANSTORNO DE DÉFICIT DE 
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ATENÇÃO E HIPERATIVIDADE - TDAH, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 068, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ITALO SOARES - INSTITUI O PROGRAMA FÉ NO 

ESPORTE, QUE DETERMINA A CRIAÇÃO DE NÚCLEOS DE 

ATIVIDADES ESPORTIVAS EM PARCERIA COM INSTITUIÇÕES 

RELIGIOSAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ITALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS A SUPLENTE DE VEREADORA, SENHORA CÉLIA 

AGOSTINHO, PELO SEU DESEMPENHO E IMPORTANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS A POPULAÇÃO NA ÁREA DA SAÚDE. 

TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, 

TODOS OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. 

DEPOIS DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 11 (ONZE) DE ABRIL DO CORRENTE ANO 

E CONVOCA TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM 

SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


